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Отчет Главы Бийского района о работе за 2019 год

В отчетный период администрация района активно работала над бюджетом как формой денежных средств, предназначенных для финансового обеспечения задач и функций местного самоуправления, сохраняя при этом приоритетную направленность на обеспечение социально-экономического развития района.

Советом депутатов был утвержден на год бюджет в сумме                                  544 млн. 192 тыс. 400 руб., фактически доходы консолидированного бюджета составили 765 млн. 670 тыс. 700 руб., бюджет выполнен на 140,7%  и по сравнению с 2018 годом увеличен на 121,3%. Собственные доходы бюджета составили                  242 млн. 492 тыс. 600 руб., при плане 216 млн. 775 тыс. руб., выполнение на 111,8 %.
Вместе с тем план поступлений собственных доходов в бюджеты сельсоветов выполнен в целом по району только на 98,6%. Не выполнили план: Большеугреневский сельсовет - 88,1%, Калининский сельсовет – 92,2%, Верх-Бехтемирский сельсовет – 67,7%, Верх-Катунский сельсовет – 84,5%, Енисейский – 99,6%, Шебалинский –97,7 %, Малоугреневский – 88,1 %, Лесной сельсовет – 89,5%.
В области расходов бюджетная политика Администрации района была направлена на исполнение принятых социальных и иных первоочередных расходных обязательств Бийского района и бюджетов сельских советов, сокращению имеющейся просроченной задолженности.

Финансирование мероприятий, реализуемых в рамках целевых программ, составило 83,5% от общих расходов бюджета.

Значительно увеличились инвестиции в объекты капитального строительства и капитального ремонта, по сравнению с 2018 годом – в 1,5 раза. Объем привлеченных средств краевого бюджета на эти цели составил – 142 013,0 тыс. руб., средств бюджета района – 29 723,1 тыс. руб.
Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений была направлена на обеспечение сбалансированности бюджетов сельсоветов района, формирование устойчивой собственной доходной базы бюджетов и создание стимулов по ее наращиванию. При первоначально утвержденном плане – 8 млн. 165 тыс. руб., перечислено из районного бюджета дотаций бюджетам сельсоветов района–9 млн.        833 тыс.500 руб. (120%), межбюджетных трансфертов на исполнение переданных полномочий – 5 млн. 610 тыс. руб.

Сверхплановое получение собственных доходов в бюджет района и средств из краевого бюджета позволили Администрации района в 2019 году производить своевременно расчеты за оказанные услуги и произведенные работы, а также сократить объем просроченной кредитной задолженности на 18 млн. 102 тыс. 500 руб. 

На сумму 6 млн. 139 тыс. руб., в том числе:

- погашена задолженность предыдущих отопительных сезонов 2012-2017 гг. по исполнению солидарной ответственности по договорам поставки угля, газа – 1 млн.       680 тыс. руб.;
- задолженность теплоснабжающих предприятий за уголь, полученный из резервного запаса Алтайского края – 3 млн. 006 тыс. руб.;

- расчеты по контрактам за ремонт объектов муниципальной собственности за прошлые периоды – 1 млн. 452 тыс. руб.

Учреждениями района в течении года погашено исполнительных документов на сумму 144,6 тыс. руб., а также оплачены договора цессии между Первомайским ЖКХ и АО «Алтайэнергосбыт» на сумму 1 млн. 835тыс. руб.

Задолженность администраций сельсоветов по исполнительным документам, предъявленным АО «Алтайэнергосбыт» погашено на 6 млн. 669 тыс. руб.
В итоге, просроченная кредиторская задолженность сократилась с 84 до 60 млн. руб. И мы продолжаем отвлекать из ежегодного бюджета в том числе, в текущем году вновь 17 млн. 577 тыс.руб. на погашение этой задолженности. Проводимая в течении года работа с финансами, увеличение доходов бюджета, позволили нам софинансировать объекты капитального ремонта в полном объеме и закончить год по ним без задолженности.

За прошедший год нами было привлечено 370 тыс. спонсорских средств, которые были направлены на проведение спортивных, культурных, массовых мероприятий с населением района.
 Администрация принимала конкретные меры для эффективной работы Комитета по имуществу и земельным отношениям.

В отчетном году от продажи и сдачи в аренду муниципального имущества поступило 32 млн. 029 тыс. руб., это на 2 млн. больше, чем в 2018 году. Эти доходы поступили:

- от сдачи в аренду земельных участков – 25 млн. 011 тыс. руб.;
- от сдачи в аренду нежилых помещений (зданий) – 949, 5 тыс. руб.;

- от продажи зданий – 3 млн. 909 тыс.  510 руб.

- от продажи земельных участков – 3 млн. 800 тыс. руб.
Полученные неналоговые доходы через комитет стали результатом работы, в которой:

1) В рабочем порядке перезаключено 144 договора аренды земельных участков. Подготовлены акты сверки взаимных платежей по 258 арендаторам.

2) В ходе реализации прогнозного плана приватизации в 2019 году продано муниципальное имущество на общую сумму 3 млн. 909 тыс.  510 руб.

3) Подготовлены и размещены 17 информационных сообщений с целью проведения аукционов по продаже права аренды и по итогам проведенных аукционов заключено договоров аренды на общую сумму 488 тыс. 143 руб.
4) В течении всего года велась работа по взысканию задолженности по арендной плате за пользование земельными участками, направлены претензии арендаторам земельных участков на общую сумму 7 млн. 137 тыс. руб.
5) Помимо претензионной работы с целью обращения Правового комитета района в суд велась подготовка необходимых материалов для взыскания имеющейся задолженности по арендной плате в судебном порядке. В результате чего в пользу комитета взыскана задолженность по арендным платежам на общую сумму 1 млн. 317 тыс. руб., в том числе:
- 454 тыс. 939 руб. с ООО «Фламинго»;

- 226 тыс. 769 руб. с Мехдиева К.Б.о;

- 2 тыс. 510 руб. - с Плотниковой Г.М.;

- 293 тыс. 679 руб. -  с Косых Д.В.;

- 29 тыс. 996 руб.  - с Замятина В.Л.;

- 17 тыс. 219 руб. – с Ушакова М.Н.;

- 172 тыс. 153 руб. – с Дымова А.С.;

- 65 тыс.189 руб. – с Ушакова М.Н.;

- 55 тыс. 116 руб. – с Краузера В.В.

По решению суда, вступившего в законную силу, направлено 12 исполнительных листов в отдел судебных приставов и 1 Исполнительный лист УФК, с целью исполнения судебных решений.

В ходе реализации закона Алтайского края «О бесплатном предоставлении  в собственность земельных участков» от 09.11.2015 г. № 98-ЗС в 2019 г. были поставлены на учет 36 многодетных семей, изъявивших желание получить земельный участок для индивидуального жилищного строительства. Предоставлено в собственность многодетным семьям 25 земельных участков.

Комитет продолжал оказывать  Администрациям сельских советов района методическую и практическую помощь в оформлении технической и правоустанавливающей документации на объекты ЖКХ (котельные, тепловые сети, водопроводы, свалки, скотомогильники).

В течении года были отработаны и подготовлены в установленном порядке ответы на 673 входящих документа, для подготовки которых, при необходимости, специалистами Комитета в составе комиссий осуществлялся выезд на место и составлены акты обследования.

Вместе с тем, с Комитетом еще недостаточно оперативно проводится сверка по платежам за арендованные участки и претензионная работа по должникам, не доведена до логичного окончания работа по формированию казны.

За год отделом по предпринимательству и муниципальному заказу проведено 19 закупочных процедур, в которых приняло участие 104 участника, начальная цена контрактов составила 133 млн. 831 тыс. 721 руб. По итогам закупок заключено 17 муниципальных контрактов на общую сумму 124 млн. 451 тыс. 955 руб.
Экономия бюджетных средств составила 9 млн. 379 тыс. руб. или 7,0%.
Основные виды закупаемых товаров, работ, услуг – это строительно-монтажные работы.

Наиболее крупные закупочные процедуры, проведенные в 2019 г.:

1) Капремонт ДК с. Первомайское;

2) Капремонт спортивного зала МКОУ «Светлоозерская СОШ»;

3) Замена окон в школах;

4) Ремонт дорожного покрытия с. Лесное;

5) Капремонт тепловых сетей с. Верх-Катунское.

В районе создана и функционирует Контрактная служба, которая в 2019 г. в полной мере обеспечила своевременное исполнение возложенных на нее задач.

В 2019 году объём инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования по крупным и средним организациям увеличился на 4,3 % и составил 537,1 млн. рублей (в 2018 году - 515 млн. рублей). Индекс физического объёма инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования в 2019 году составил 97,8%. Основными источниками финансирования инвестиций в основной капитал являются собственные средства (70,1%) и привлечённые средства (29,9%). 

В целях создания условий для устойчивого развития агропромышленного комплекса на территории Бийского района реализованы следующие крупные инвестиционные проекты за счёт внебюджетных средств:
Унитарное предприятие «Бийское»

-силосная траншея для заготовки сочных кормов -12 млн. руб., склад двойного назначения 6 млн. руб., кормовой стол на 600 голов – 1,5 млн. руб., летняя доильная площадка на Отделение № 3 на 600 коров общей стоимостью более 6 млн. руб. (всего более 20 млн. руб., всё за счет собственных средств).
 СПК «Колхоз им. Калинина»

- модернизация механизированного тока для очистки зерна, общей стоимостью 6 млн. 777 тыс. руб. Приобретены: машины предварительной очистки зерна, блок триммера МПО 50, Нории № 30, № 50, пульт управления.

ООО АПФ «Енисейская» 

- строительство зернохранилищ (силос с плоским дном и оборудованием) общей стоимостью 25 млн. 300 тыс. рублей, в 2019 году освоено 23 млн. 070 руб.;
- строительство зернохранилищ (силос с плоским дном и оборудованием) общей стоимостью 23 млн. 753 тыс. руб.

В целях улучшения инвестиционного климата в районе внедрён муниципальный инвестиционный Стандарт, ежегодно актуализируется инвестиционный паспорт. На сайте Администрации района создан раздел, посвященный инвестиционной деятельности. Информация данного раздела постоянно обновляется и пополняется. 
Наш район сельскохозяйственный и значимость этой отрасли в жизни района особо велика.

В сельхозпроизводстве заняты 7 крупных, 16 малых предприятий, 37 КФХ и индивидуальных предпринимателей, в которых всего работает 2312 человек.

Отрасль внесла вклад в бюджет района в сумме более 70 млн. руб., это третья часть собственных доходов.
    Данные о работе в сельском хозяйстве за год представлены в таблице (она имеется у всех присутствующих). За прошедший год объем реализации сельскохозяйственной продукции по району составил 2 млрд. 600 млн. руб, в том числе   продукции растениеводства 500 млн. рублей, животноводства 2,1 млрд. руб. Общая сумма реализации продукции  увеличилась на 100 млн. руб. по сравнению с 2018 годом.    Сельхозпредприятием получено прибыли за прошедший год 335 млн. руб., что на 45 млн. руб. больше 2018 года.
Уровень рентабельности отрасли по району составил 16,3% против 13,4% в 2018 году.


       Среднемесячная заработная плата работников в сельскохозяйственных предприятиях за  2019 год составляет 22 тыс. 737 рублей, увеличение на 116 % к уровню 2018 года. Самая высокая заработная плата выплачена в 2019 году в следующих с/х предприятиях: 

СПК «Колхоз им. Калинина» - 31 тыс. 277 рублей в месяц; 

ООО АПФ «Енисейская» – 27 тыс. 291 рублей в месяц;

ОАО «Промышленный»  – 23 тыс. 555 рублей в месяц;
АКГУП «Бийское» – 23 тыс. 320 рубля в месяц;
   Специалистами Управления сельского хозяйства администрации проведена работа по участию в федеральных и краевых программах по поддержке сельскохозяйственных товаропроизводителей. 

   За год получено субсидий на сумму 130 млн. рублей, что на 10 млн. больше чем в 2018году. 

 За год сельхозпредприятия направили на приобретение новой техники и оборудования растениеводства и животноводства - 272 млн. руб. против 185 млн. руб. в 2018 году.  Лидеры в этом, п/ф «Енисейская» - приобретения на 97 млн. руб., «Колхоз им. Калинина» -  на 48 млн. руб., «Агро-Русь» - на 30 млн. руб.
Посевная площадь в 2019 году зерновых культур составила 52,1 тыс. га, по сравнению с прошлым годом увеличение составило 2 тыс.га., вместе с тем на 700 га увеличена площадь рапса, сои на 1 тысячу, подсолнечника на 1,5 тыс.га, однолетних трав (на сенаж) на 0,5 тыс.га. 

Хозяйствами Бийского района в 2019 году в бункерном весе получена урожайность зерновых по 21,1 ц/Га и в амбарном весе по 19,4 ц/га. Практически аналогично было и 2018 году. Передовые с/х предприятия ООО «АПФ Енисейская» урожайность зерновых 34 ц/Га,  СПК «Колхоз им. Калинина» - урожайность 31,9 ц/Га, коллектив СПК «Колхоз им. Ленина» - урожайность зерновых культур по 29,2 ц/Га. Среди крестьянско-фермерских хозяйств и малых форм собственности коллектив ООО «Агроснаб» - урожайность зерновых 39,7 ц/Га.
Сельхозпредприятия уборку завершили полностью, неубранных площадей нет. 

 За прошедший год произошло снижение поголовья КРС в коллективных хозяйствах на 96 голов и на конец года составило 21 тыс.070 голов, поголовье коров молочного направления так же снизилось на 100 и составило - 6524 головы, по причине снижения поголовья в АО  «Сростинский». Продуктивность коров за 2019 год по району составила 5550 кг молока, что больше  уровня прошлого года на 126 кг. В рейтинге районов края это шестая позиция.  Продуктивность коров по Алтайскому краю - 5179 кг молока. 

Район продолжает иметь в крае  самое большое стадо молочного скота в сельхозпредприятиях и по валовому производству  молока занимает первое место. Наша доля по 60 районам составляет 7% от произведенного молока сельскохозяйственными предприятиями всего Алтайского края.
   

Наибольшую прибавку валового производства молока к уровню предыдущего года обеспечили:

СПК «колхоз им. Калинина» 873 тонн, ООО «Агро-Русь» 130 тонн, СПК «колхоз им. Ленина» 41 тонн; ООО «Семеновод» - 156 тонн, ООО «Степное» 80 тонн. 

По результатам 2019 года наилучших результатов по надою молока, на фуражную корову добились:

 - СПК «Колхоз им. Калинина».   В этом хозяйстве валовое производство молока составило 5573 тонн. Надой на 1 фуражную корову составил 7961 кг, среднесуточный привес 821грам. Получено 83 телят на 100 коров. 
- 7429 кг молока на фуражную корову надоили в  ООО «Семеновод. Валовой надой в этом хозяйстве составил 2228 т. Получено по 99 телят на 100 коров.

- 6124 кг молока на фуражную корову надоили в  СПК «колхоз им. Ленина». Валовой надой в этом хозяйстве составил 6124 т. Получено по 83 телят на 100 коров.
Сегодня самые передовые доярки работают в «Колхозе им. Калинина»: Литвинова Светлана Владимировна надоила 9 502 кг молока от каждой коровы, Харламова Татьяна Борисовна – 8 728 кг молока.

В течении года 8 передовых доярок поправили здоровье в санатории «Обь», получили значительные премии.
   За прошедший год племенными хозяйствами Бийского района реализовано 444 голов племенного молодняка.
Традиционно, итоги сельскохозяйственного года были подведены на районном слете передовиков. Лучшие труженики в отраслях премированы, их фотографии будут занесены на Доску Почета.
Одной из больших проблем для сельхозпроизводств еще являются кадры. Хозяйствам необходимо 14 специалистов с высшим и 27 - со средне-специальным образованием, имеется также 56 вакансий работников массовых профессий.

В районе выпуск промышленной продукции осуществляется 30 предприятиями и 12 предпринимателями.
По итогам 2019 года объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в сфере промышленного производства в действующих ценах по крупным и средним предприятиям достиг 346,9 млн. рублей (в 2018 году - 313,9 млн. рублей). Темп роста составил 110,5%. Индекс промышленного производства составил 106,8%. 

Розничная сеть района представлена 219 действующими магазинами, общей торговой площадью 18,6 тыс. м². 

Из 37 населенных пунктов района 32 обеспечены стационарными торговыми точками. Отсутствуют стационарные торговые объекты в посёлках Междуречье, Предгорный, Образцовка, Бехтемир-Аникино и Студенческий.

Количество субъектов осуществляющих розничную торговлю составляет 190 единиц, из них 103 единицы принадлежат индивидуальным предпринимателям. 

Оборот розничной торговли в 2019 году по крупным и средним предприятиям возрос по сравнению с 2018 годом на 21,6%, и составил 1 млн. 433 тыс. рублей. 

В районе 28 предприятий общественного питания: 10 кафе, 3 бара, 11 столовых, в том числе и в сельхозпредприятиях, 3 магазина пивного напитка и 1 закусочная. Количество посадочных мест - 1762 единиц. 
Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям увеличился по сравнению с 2018 годом на 4,1% и составил 16,4 млн. рублей. 
Одним из важных направлений является развитие платных услуг населению. Объём платных услуг населению по крупным и средним предприятиям в 2019 году составил 207,1 млн. рублей, что на 29,8% больше уровня прошлого года.

В районе осуществляют свою деятельность более 500 субъектов малого и среднего предпринимательства. Доля занятых в малом и среднем бизнесе от общей среднегодовой численности занятых в экономике района составляет 46,8% и поступления в бюджет района 98 млн. 525 тыс. руб.
Данные субъекты присутствуют практически во всех отраслях производственной и непроизводственной сфер деятельности: в торговле - 34,9%, в обрабатывающем производстве - 10,6%, в сельском хозяйстве - 26,7%, в здравоохранении и предоставлении социальных услуг - 0,8%, в добыче полезных ископаемых - 7,6%; в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды - 11,4%, в прочих видах деятельности - 8%. 

Субъекты малого и среднего предпринимательства имеют большой потенциал для создания новых рабочих мест, что способствует снижению уровня безработицы и социальной напряженности в обществе.

Ситуация на регистрируемом рынке труда района в 2019 году характеризовалась следующими показателями:

- уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2020 года составил 1,2% к трудоспособному населению (на 01.01.2019 - 1,12%);
- напряженность на рынке на 01.01.2020 года составила 1,0 незанятых граждан на одну вакансию (на 01.01.2019 - 1,0 человек на 1 вакансию);

- доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием с целью поиска подходящей работы - 79,3% (2018 год - 79,2%);

- количество работодателей, подавших сведения о вакансиях в органы службы занятости - 190 единиц;
- численность работающих инвалидов трудоспособного возраста - 171 человека;
- уровень выполнения квоты для приёма на работу инвалидов – 80,6 %.

Среднемесячная заработная плата за год по крупным и средним предприятиям увеличилась на 11,1 % и составила 24 909 рублей (в 2018 году - 22 420,34 рублей). 
Задача по обеспечению максимального привлечения инвалидов в трудовую деятельность, поставленная на государственном уровне, является одной из приоритетных для района. В целях повышения уровня занятости инвалидов трудоспособного возраста была создана рабочая группа по организации трудоустройства инвалидов. В состав рабочей группы вошли представители Администрации, Управления по социальной защите населения, общественных организаций инвалидов, Пенсионного фонда. В 2019 году проведено 4 заседания комиссии, были трудоустроены на работу 20 граждан с инвалидностью.

В Администрации района создана и функционирует трёхсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений. 

По состоянию на 01.01.2020 года в районе 153 действующих коллективных договоров. В 132 организациях имеются представители работников: в 42 есть профсоюзные организации и в 84 - советы трудового коллектива. В 79 организациях созданы комиссии по трудовым спорам.  

В районе создана и ведет активную работу межведомственная комиссия по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды. В 2019 году проведено 12 заседаний комиссии, на которые были приглашены 118 работодателя. Выявлено 305 работников, с которыми не были заключены трудовые договоры, с 304 работниками работодатели оформили трудовые отношения.     

В 2019 году на предприятиях района зарегистрировано 11 несчастных случаев производственного травматизма, в девяти случаях степень тяжести легкая, один случай с тяжелой степенью тяжести и один случай со смертельным исходом. По сравнению с 2018 годом произошло увеличение случаев производственного травматизма (в 2018 году - 0). В отчётном периоде состоялось два заседания межведомственной комиссии по охране труда, на которых были рассмотрены причины несчастных случаев и меры по устранению нарушений в сфере охраны труда. Также определены основные направления работы Администрации Бийского района по улучшению условий и охраны труда. 
За 2019 год обучено и аттестовано по правилам охраны труда 108 руководителей и специалистов, 2293 работников предприятий (в 2018 году - 269 и 2251 человек соответственно). Прошли периодический медицинский осмотр 4540 человек (2018 год - 2078). На всех предприятиях района с численностью работников 50 и более человек имеются освобожденные инженеры по охране труда, которые обучены и аттестованы через лицензированные учебные центры. В 22 предприятиях организованы комиссии по охране труда, имеются кабинеты охраны труда, оснащённые всей необходимой нормативной литературой и плакатами. 


За 2019 год 8 предприятий района закончили проведение специальной оценки условий труда, всего прошли специальную оценку  3796 рабочих места.
Администрация настойчиво работала с организациями коммунального комплекса по обеспечению нормального тепло-водо-газоснабжения в населенных пунктах района. 

Стабильно работали в прошедшем году по водоснабжению «Первомайское ЖКХ», ООО «ТВСО» по теплоснабжению в селах Верх-Бехтемир, Новиково, Большеугренево, Стан-Бехтемир и Енисейское, СТПК по теплоснабжению через газовые котельные в селах Первомайское, Верх-Катунское и Сростки.

Следует отметить, что все три организации работали в 2019 г. по заключению концессионных соглашений и они близки к завершению этой работы.

МУП «Энергетик» вновь созданное предприятие первое полугодие года работало по разным тарифам организаций, входящих в ее состав, и только с 1 июля начало работать по единому тарифу 2505 руб. за 1г/кал. Организация самостоятельно рассчиталась полностью за все затраты по предыдущему отопительному сезону 2018-2019 гг. Обеспечив себя через торги углем, муниципальное предприятие второе полугодие 2019 г., также обеспечивало нормальное теплоснабжение во всех девяти населенных пунктах.

Все три организации по обеспечению теплоэнергией вошли в отопительный сезон полностью подготовленными и получили допуск к работе. Для этого был решен вопрос с Министерством финансов Правительства края о выделении нам денежных средств в сумме 6 млн. 200 тыс. руб. по программам ремонта объектов ЖКХ.

Нами было закуплено 11 отопительный котлов, ими полностью были обновлены котельные пос. Заря, с. Верх-Бехтемир, Усть-Катунской, Ст. Чемровской и Ясно-Полянской школ и ряд других объектов.

В селе Верх-Катунское проведен капремонт теплосети на сумму более 9 млн. 563 тыс. 032 руб., протяженность 1758 м. 

Мы за прошедший год подготовили проектно-сметную документацию по капремонту всей теплотрассы в п. Заря на сумму более 17 млн. 830 тыс. 930 руб., протяженностью 1004 м, теплотрассы в с. Малоенисейское на сумму более 14 млн.778 тыс. 900 руб., протяженностью 990 м и это объекты строительства уже текущего года.

Учитывая почти полную изношенность теплосети в с. Лесное, мы уже ведем работу по проектно-сметной документации на полный капремонт в следующем году теплотрассы и в этом населенном пункте.
Мы проводили с Министерством ЖКХ конкретную работу по газификации района с целью улучшения отопления в населенных пунктах. Природный газ подведен уже к 6-ти населённым пунктам района: с. Первомайское, п. Пригородный, п. Заря, с. Верх-Катунское, с. Сростки, п.Семеновод.

В с. Первомайское в 2019 году сданы в эксплуатацию следующие объекты газификации: 

- «Распределительный газопровод по ул. Октябрьской, Алтайской, Сибирской, Северной, Социалистической, Степной до Тогульского тракта» протяжённостью 7,8 км, сметная стоимость строительства 23 млн. 252 тыс. руб., с возможностью подключения 267 квартир в 172 домах;

- «Распределительный газопровод по ул. Пролетарской, Луговой, пер. Мирному от Тогульского тракта до промзоны» протяжённостью 3,5 км,  стоимость контракта на строительство – 11 млн. 258 тыс. руб., с возможностью подключения 130 квартир в 65 домах.
В декабре закончено строительство, также в с. Первомайское, объекта:

-  «Распределительный газопровод от ГРП-9 по улицам Бийская, Буровая, Пригородная, Берёзовая, Восточная от улицы Магистральной до ул. Российской» протяжённостью 4,6 км, сметной стоимостью 21 млн. 850 тыс. руб. с возможностью подключения 145 квартир. Сейчас производится приемка объекта Ростехнадзором. Подача газа планируется на лето 2020г.

Осенью 2019г полностью получили разрешительную документацию Ростехнадзора и постоянно действующие разрешения на эксплуатацию газовые котельные в с. Верх-Катунское и с. Сростки. Котельные начали работать, еще в 2016 и 2018 годах в режиме опытной эксплуатации по временным разрешениям. В течении года все недочеты документального оформления были устранены. Котельные работают в штатном режиме.

В с. Верх-Катунское и с. Сростки природный газ проведен только до газовых котельных обеспечивающих централизованное отопление. Газификация индивидуальных домов и квартир в этих селах нами в прошедшем году осуществлялись только на проектном этапе. 

В декабре нами было получено положительное заключение  государственной экспертизы на проектную документацию, включая смету, на проект «Распределительный газопровода в селе Сростки». Протяжённость газопровода составит 20,1 км, с охватом газификации 700 квартир. Строительство данного объекта начнется в текущем году. На него уже выделены значительные финансовые средства Распоряжением Правительства края 113 млн. руб. на 3 года, в том числе 34 млн. руб. на 2020 год.
Этим же Постановление Правительства края выделено 7,5 млн. руб. на проектирование газовой сети в с. Верх-Катунское.

В прошедшем году для решения вопроса обеспечения водой запущены в эксплуатацию новые скважины в пяти населенных пунктах.  На это было привлечено средств краевого бюджета в сумме 10 млн. 682 тыс. руб. Мы продолжаем по районной программе «Развитие уличной дорожной сети» проводить капремонт дорог местного значения в населенных пунктах.

Проведены следующие работы:

1. Ремонт дорожного покрытия ул. Лесная в с. Лесное со строительством пешеходного перехода со светофором, освещением, знаками и разметкой у здания Лесной СОШ 11 млн. 332 тыс. руб. (район).
2. Ремонт улично-дорожной сети по ул. Спортивная в с. Первомайское –     3 млн. 338 тыс. руб. (край)

3. Ремонт дорожного покрытия ул. Степная в с. Первомайское со строительством пешеходного перехода, установкой светофора, освещением и разметкой у здания Первомайской школы № 2 –  8 млн. 377 тыс. руб. (район).

4. Дополнительные объемы на с. Первомайское: Парк Победы, подъезд и парковка у детского сада – 984,3 тыс. руб. (район).

5. Устройство асфальтного покрытия проездов и тротуаров на объекте МБОУ «Первомайская СОШ» - 155,4 тыс. руб. (район).

По региональным дорогам в нашем районе Юго-Восточным ДСУ капитально отремонтирована дорога 3 км до Стан-Бехтемир на сумму 18 млн.887 тыс. 540 руб., автодорога Бийск-Целинное протяженностью 13 км 671 м на сумму 202 млн. 462 тыс. 480 руб. Проведен ямочный ремонт на Солтонском тракте 10 км на сумму 4 млн 354 тыс.964 руб.; подъезд к п. Ягодный 1 км на сумму 1 млн. 521 тыс. руб.; Малоенисейское-Заозерный 600 метров на сумму 4 млн.624 тыс.100 руб. Малоенисейское-Усятское – 300 м на сумму 2 млн. 455 тыс.320 руб. и                        7 млн. 079 тыс. 329 руб. потрачено на содержание пешеходных переходов.
В общем, итого вложено за счет других бюджетов в дороги на территории района 241 млн. 384 тыс. 724 руб. 

На 2020 год планируется краевые средства на дороги по территории района:            11 млн. руб. – Шебалино-Верх-Бехтемир, 17 млн. руб. – Большеугренево-Новиково,        10,5 млн. руб. – Бийск-Усятское-Соусканиха, всё это в асфальто-бетоне.

Работа Администрации совместно с Региональным оператором по выполнению полномочия участия в деятельности по накоплению, сбору и утилизации твердых коммунальных отходов находится в районе в стадии активного развития.

До 1 января 2019 г. Администрациями всех сельсоветов были проработаны вопросы сбора отходов по бестарному способу, определены адресные места их сбора и направлены Региональному оператору. Однако Региональный оператор не приступил к работе, объявив отсутствием необходимого количества техники, и в конечном итоге обозначил, что бестарный способ для них неприемлем, и работать они будут только тогда, когда будут конкретные площадки, укомплектованные необходимым количеством контейнеров.

В результате сегодня сбор отходов ведется региональным оператором в 79  контейнерах и более 300 бочках частично в селах Первомайское, Заря, Лесное и п. Амурский, Стан-Бехтемир, Енисейское, Сростки. Население довольно этой работой. Кроме того 300 бочек собирают отходы в селах Малоенисейское, Малоугренево, Боровой, Пригородный, Верх-Катунское, п. Семеновод, Светлоозерское.

Мы решили вопрос о выделении району из краевого бюджета 3 млн. 600 тыс. руб. и провели торги и уже закупили 630 контейнеров. Будем начинать их размещение по согласованию с региональным оператором, начиная с населенных пунктов, близлежащих к г. Бийску, уже с таким расчетом, что вывозимые с них отходы будут размещаться только на полигоне г. Бийска. В перспективе у нас поиск средств в бюджете района на строительства стационарных контейнерных площадок и этот вопрос будем рассматривать на сессии районного совета.
В 2019 году для выполнения мероприятий федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в бюджет района привлечены средства федерального бюджета в сумме 21 млн. 591 тыс. 227 руб. для финансового обеспечения мероприятий.

Эти средства направлены на улучшение жилищных условий молодых семей и молодых специалистов на селе на 2019 г. Участниками программы стали 14 семей, 7 из них приобрели жилые помещения, 7 – в процессе строительства.
На осуществление государственных полномочий по обеспечению жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий отдельных категорий граждан в соответствии с Указом Президента РФ «Об обеспечении жильем ветеранов ВОВ 1941-1945 гг.» району в 2019 г. выделено 3 млн. 877 тыс. руб. Средства, выделенные федеральной программой, использованы на покупку жилья тремя вдовами участников ВОВ на территориях сельских администраций. 

За прошедший год в районе введено в эксплуатацию 12 100 м2 жилья (2018 г - 9 987 кв.м.), а также 2 административных здания, 1 объект придорожного сервиса, 1 зимний сад, шиномонтажная мастерская.
В отдельные законодательные акты в 6 сельсоветах (Верх-Катунский, Заринский, Малоенисейский, Малоугреневский, Первомайский, Сростинский) внесены изменения и утверждены Генеральные планы муниципальных образований.

Продолжена работа по внесению изменений в Генеральный план Лесного сельсовета и внесению изменений в Правила землепользования и застройки 7 сельсоветов (Верх-катунский, Заринский, Лесной, Малоенисейский, Малоугреневский, Первомайский и Сростинский).

Отделом строительства Управления по ЖКХ в прошедшем году проведена большая работа по капремонту 33 объектов. По всем программам на эти цели привлечено            142 млн. руб. средств краевого и федерального бюджетов.

По краевой инвестиционной программе завершен капремонт Первомайской СОШ, на сумму более 9 млн. руб., частично отремонтирован спортзал Светлоозерской школы, в семи школах и двух детских садах полностью заменены окна на пластиковые, в здании Усть-Катунской школы капитально отремонтирована кровля, заменены окна, на  290 тыс. руб. проведен ремонт электропроводки, аналогичные работы проведены в столовой лагеря «Лесной городок». На 60 млн. руб. выполнен капремонт ДК с. Первомайское, проведены мероприятия на сумму 2 млн. 98 тыс. руб. по сохранению здания Администрации Светлоозерского сельсовета, ДК с. Светлоозерское.

По всем объектам капремонта были составлены проекты и сметы, проведена их оценка.

Администрация района осознает, что успешное развитие территории невозможно без поддержки наших граждан. В 2019 году жители района внесли свой вклад в благополучие муниципалитета посредством участия в реализации программы поддержки «Местных инициатив». На условиях софинансирования из краевого бюджета сделана спортивная уличная площадка с асфальтированным лыже-роллерным кругом в филиале детско-юношеской спортивной школы в с. Лесное на общую сумму 1 млн. рублей (доля района 100 тыс. рублей).

По итогам большой подготовительной работы, проведенной в  2019 году, в текущем году будут реализованы уже 7 проектов по «Местным инициативам» и два проекта в с. Верх-Катунское и Первомайское. Эта работа позволила нам сегодня на территории 9 сельских администраций привлечь более 12 млн. руб. Материалы с итогами этой работы на руках у присутствующих имеются.

Пассажирское транспортное сообщение в Бийском районе осуществляется на 17 муниципальных маршрутах по регулируемым тарифам и на 2 межмуниципальных маршрутах в п. Заря и в с. Старая Чемровка. На муниципальных маршрутах задействовано 23 автобуса средней вместимости (ПАЗ) и 10 малой вместимости (класса Газель). Каждый день осуществляется до 233 выездов автобусов, а общая протяженность маршрутов составляет 530 км. Эти маршруты обеспечивают связь 30 населенных пунктов района с   г. Бийском.

Транспортное обслуживание по муниципальным маршрутам  осуществляют 9 предприятий перевозчиков и 1 перевозчик на межмуниципальных маршрутах. В целом рейсы выполняются стабильно, с соблюдением расписания движения. Один чрезвычайный срыв движения, произошедший 3 сентября, привел к ситуации расторжения муниципального контракта с перевозчиком по маршруту Лесное - Бийск. 

За 2019 году по району перевезено более 3 млн. 355 тысяч человек, обеспечено  276 тысяч льготных билетов. Для компенсации затрат на перевозки льготников из краевого бюджета было выделено 5 млн. 958 тыс. руб. При этом, граждане проживающие в Заринском сельском совете, не смогли воспользоваться льготами по проезду т.к. их маршруты №№ 261 и 262 являются межмуниципальными и тариф по этим маршрутам не регулируется.

В связи с этим, районная администрация обратилась к заместителю Председателя Правительства Алтайского края И.В.Долговой, к Министру транспорта Алтайского края А.Г.Дементьеву, в АКЗС, к Депутату Государственной Думы Российской Федерации VII созыва Д.В. Бессарабову с просьбой помочь в разрешении социально-правовой проблемы.
Вопрос рассматривался на совещании у главного федерального инспектора по Алтайскому краю Ю.С.Земского с участием министра транспорта и министра социальной защиты Алтайского края. Решение ищется в направлении монетизации компенсационных выплат отдельным категориям граждан, имеющим право на льготный проезд. Но окончательного решения социально-правовой проблемы пока нет.

Текущая зима выдалась обильной на снегопады. С учетом большой протяженности маршрутов и большого числа населенных пунктов, снежные заносы стали суровым испытанием для транспортной системы. Были закрытия маршрутов по погодным и дорожным условиям. Но в целом транспортные предприятия выполнили свои обязательства по обслуживанию населения.

В конце 2020 года предстоит перезаключение контрактов с перевозчиками. 

В 2019 году были выполнены основные задачи по поддержанию в постоянной готовности района к выполнению мероприятий мобилизационного планирования, по гражданской обороне и защите населения от чрезвычайных ситуаций. 
В этих целях проведено 7 заседаний комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности. Организовано проведение 8 суженных заседаний Администрации Бийского района по вопросам оборонного характера. 

В течении года были разработаны и осуществлены планы по проведения мероприятий, обеспечивающих пропуск паводковых вод, по эвакуации и размещению населения Бийского района в случае возникновения паводка в период май – июнь 2019 года.

За весь отчетный период отдел ГО и ЧС тесно взаимодействовал с отделом военного комиссариата  города Бийск, Бийского и Солтонского районов Алтайского края по вопросам учета мобилизационных людских и транспортных ресурсов на территории района, по вопросам воинского учета и бронирования, по организации и проведения смотров – конкурсов на лучшую организацию осуществления воинского учета, объектов базы мобилизационного развертывания, с войсками частями, дислоцированными на территории района в вопросах обеспеченности мобилизационной потребности в период мобилизации и в военное время, с УФСБ России по Алтайскому краю.

На базе ЕДДС района  продолжает совершенствоваться «Система обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112», дежурные ЕДДС прошли обучение по программе «Оператор Системы 112».

Приобретено 3 мегафона в Новиковскую и Усятскую Администрации для оповещения населения в случаи возникновения ЧС. Большое внимание мы сосредоточили на вопросах предотвращения и тушения пожаров.
Совместно с МУП «Энергетик» установлен пожарный гидрант и устройство для забора воды в с. Полеводка, этого там никогда не было и заправка пожарного автомобиля проводилась в соседних селах. В населенных пунктах Светлоозерское, Лесное, наиболее подверженных лесным пожарам, проводилась работа по установке кранов системы водоснабжения, пожарных гидрантов для обеспечения заправки противопожарной техники. В с. Лесное из 13 гидрантов отремонтировано 11, в с. Светлоозерское дополнительно установлены устройства по забору воды, и из 4 гидрантов отремонтировано 3.
В районе создано 5 добровольных пожарных команд и для их обеспечения , из края по предварительной заявке было получено имущество для борьбы с пожарами на сумму 265 тыс. 166 руб.
ДПК Усятского сельсовета по итогам года заняла 1 место среди ДПК Алтайского края.
На мероприятия, связанные с гражданской обороной и чрезвычайными ситуациями затрачено за год 297 тыс. руб.

За отчетный период  отдел ГОЧС и МР принял участие: 

В марте - с целью проверки готовности района, под руководством Администрации Алтайского края в штабной тренировке с сельскими администрациями, подверженными ЧС, связанными с весенним паводком и половодьем и службами ГО района.

В апреле - в штабной тренировке с сельскими  администрациями, подверженными ЧС, связанными с лесными пожарами;

В октябре - во всероссийской тренировке по гражданской обороне, также, в текущем году, 8 раз привлекалась к тренировкам под руководством ГУ МЧС России по Алтайскому краю, ЦУКС России по Алтайскому краю по предотвращению и ликвидации ЧС с участием ЕДДС района.
В марте на р. Бия в районе с. Мальцева-Курья были организованы и успешно произведены работы по рыхлению льда с привлечением специалистов военной части. 

В связи с хроническим заиливанием русел рек района, обильной эрозией берегов в избегании усугубления паводковых процессов летом 2019 года проведено заседание КЧС и ПБ района по вопросу расчистки наносных кос на акваториях района, поставлены задачи и определены исполнители.

Однако не получились мероприятия по расчистке кос в руслах рек Бия и Катунь. Природоохранная прокуратура края запретила брать гравий с данных рек. Необходимо выходить на новый уровень, но данный вопрос решить.

По полномочиям проводится в районе работа муниципальной полицией, которая дала конкретные результаты. При проведении общественно-массовых мероприятий не было допущено нарушений общественного порядка, снижено количество зарегистрированных преступлений с 546 до 502, преступлений на улице сократилось со 116 до 62, кражи чужого имущества со 139 до 118 фактов и удельный вес расследованных преступлений составил 77,5 %. За год несовершеннолетними совершено 15 преступлений против 23 преступлений в 2018 году. Мы имеем снижение уровня подростковой преступности на 24,8%. В результате совместной работы отдела полиции и народными дружинниками выявлено 11 административных нарушений и раскрыто 6 преступлений. Конечно, нам необходимо увеличивать количество дружинников, их пока 72 человека, вероятнее, что и результаты совместной работы будут значительнее.

По итогам года сотрудниками полиции выявлено 549 административных правонарушений, наложено штрафов 117 тысяч рублей, взыскано 92 тыс. рублей.
Мы продолжаем совместно активно работать в данном направлении.
В течении года была организованна работа административной комиссии района. Заседания ее проходили каждый четверг недели. В состав комиссии входят 7 человек. В комиссию поступило 130 материалов об административных правонарушениях, что больше, чем за 2018 год. На ежедневной основе проводилась работа по извещению правонарушителей о дате, времени и месте составления протоколов и рассмотрения административных дел. За год направлено 670 писем. Проведено 34 заседания. Должностными лицами Администрации составлено 97 протоколов об административных правонарушениях, совершенных на территории МО Бийский район.

Административной комиссией вынесено:

· 64 постановления о наложении административных штрафов на общую сумму 59 тыс. руб., их которых оплачено 34тыс. 815руб.;

· 12 постановлений о предупреждении;

· 21 постановление о прекращении дела;

Как показывает практика, самым распространенным  является нарушение тишины и покоя граждан (ст. 61 закона Алтайского края № 46-ЗС от 10 июля 2002г. «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»), что составляет 52,5 % от общего количества рассмотренных дел. По данной статье вынесено 37 постановлений о наложении административного штрафа на общую сумму 28500 руб., из которых взыскано 14 тыс. 111 руб.
На втором месте у жителей Бийского района нарушения правил содержания собак (ст. 71 вышеуказанного Закона). Рассмотрено 14 дел, что составляет 14 % от общего количества дел. Вынесено 11 постановлений о наложении административного штрафа на 7500 руб., из которых взыскано 3500,53 руб. 

Замыкает «тройку» нарушения в области правил благоустройства территорий муниципальных образований (ст. 27 Закона). По этой статье рассмотрено 15 дел, что составило 15 % от общего количества дел. Вынесено 12 постановлений о предупреждении, 3 постановления о прекращении производства по делу.    

По нарушению  «Причинение собаками физического и материального вреда» рассмотрено 17 дел - 17 % от общего количества. Вынесено 16 постановлений о наложении административного штрафа на общую сумму 23000 руб., из которых взыскано (с учетом ранее назначенных штрафов) 15203,08 руб. 

 При отсутствии подтверждения оплаты административного штрафа административная комиссия направляет постановления службе судебных приставов для принудительного исполнения. За 2019 год в ФССП было направлено 39 постановлений, из них 32 постановления за 2019 год и 7 постановлений за 2018год. ( период 3-4 квартал 2018 года). 

За указанный период вынесено 32 определения об отказе в возбуждении административного производства, что составило 25 % от общего количества поступивших материалов. 
В настоящее время Правительство Алтайского края проводит работу по заключению соглашения с Министерством внутренних Российской Федерации по передаче сотрудникам правоохранительных органов полномочий по составлению протоколов за совершение административных правонарушений по ст. 61 и 70 закона Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края». Заключение данного соглашения будет способствовать повышению эффективности работы по привлечению винновых лиц к административной ответственности.


За 2019 год протестов прокурора и жалоб граждан в суд на решения административной комиссии  не поступало.
Работа с системой образования – остается одним из основных полномочий Администрации района. В 2019 г. 57% или более 400 млн. руб. консолидированного бюджета района было направлено на ее развитие и содержание. Совместными усилиями администрации района, комитета по образованию, педагогических коллективов, мы не просто сохраняем, а развиваем систему образования Бийского района. 
На подготовку к новому учебному году учреждений вложено 1 млн. 224 тыс. 432 руб. бюджетных средств. В школах, детских садах создан нормальный тепловой режим. Система образования района работала стабильно в течении года.
Дошкольное образование района представлено 18 образовательными учреждениями, и охват дошкольников услугой дошкольного образования составил 64,9 % (1485 чел.) от общего количества дошколят. На  сегодняшний день  в электронной очереди стоят 204 ребёнка в возрасте от 0 до 7 лет. Для снижения роста очерёдности  в 2019 году на базе Лесного и Енисейского детских садов создано 50 дополнительных мест,   открылись  2 группы для детей раннего возраста. Дети от 3 до 7 лет, стоящие на очереди в детские сады,  обеспечены дошкольным образованием на 100 %, кроме детей, проживающих в с. Первомайское. По-прежнему актуальным остается строительство яслей в этом населенном пункте, где на очереди стоят 139 детей. И эта работа уже проводится нами с Министерством образования.
Прошедший год для всех образовательных учреждений был очень напряженным и нацеленным на единую задачу – повысить эффективность и улучшить результат работы всех образовательных учреждений. В учебном году школы выпустили: 128 учащихся 11 классов,  из них 7 выпускников  получили аттестат   с отличием; 354 выпускника  9-х классов, из них  11 школьников получили аттестат особого образца. 
Наши учащиеся за 2019 год завоевали 2 диплома в международных конкурсах, 10 дипломов – во Всероссийских, 34 – в краевых конкурсах и соревнованиях. (46 побед!). 

Комитетом по образованию организованы и проведены традиционные слеты на базе лагеря «Лесной городок». 29 сентября, во Всемирный день Сердца, проводился уже IV слет волонтерских отрядов Бийского района. 92 активиста-добровольца приняли участие в мастер-классах. А в июне состоялся Эколого-туристский слет «Секрет Успеха». Три дня, три направления работы, 210 школьников и педагогов! 

В 2019 году был введен первый слет, который был организован для поощрения учащихся, показавших отличные результаты в учебе – Слет Отличников. 90 участников слета провели три дня в лагере «Лесной городок», где приняли участие в круглом столе «встрече без галстуков» с почетными гостями, битве хоров и множестве других мероприятий. 

В 2019 г. по результатам конкурсов подростки награждены путевками во Всероссийские лагеря «Океан», «Смена» и «Орленок», в международную летнюю детскую деревню. 22 путевки стали достойной наградой для учащихся школ района. 

В районе трудится 436 педагогов, в числе которых 339 школьных учителей и 97 воспитателей детских садов. В течении года всего два молодых специалиста пришли в школы нашего района, кроме мер поддержки краевого уровня им были выданы «подъемные» муниципального бюджета в размере 10 000 рублей.
Для поддержания статуса «Педагог» в 2019г. проведены традиционные конкурсы: «Учитель года», «Воспитатель года», «Учитель: мастерство и вдохновение». 

С 01 сентября 2019 г. во всех учреждениях образования введена новая система оплаты труда. Основными задачами которой стал переход от ученико-часа к фиксированному окладу (ставке заработной платы) и обеспечение дифференциации в оплате труда педагогических работников и вспомогательного персонала. Результат введения 100% выполнение целевого показателя по заработной плате работников образования: средняя заработная плата педагогических работников школ составила 26129,6 руб.; педагогических работников детских садов – 26508 руб.; педагогических работников дополнительного образования  - 25524 рубля.
В школах за счет региональных средств, укрепляется материально-техническая база. За прошедший год организации получили имущество на сумму 4 млн. 348 тыс. руб.: в том числе, тренажер для приемов сердечно-легочной и мозговой реанимации, тренажер-манекен для отработки навыков оказания первой медицинской помощи  МБОУ «Сростинская СОШ им. В.М. Шукшина» , комплект оборудования для организации видеонаблюдения за процедурой проведения ЕГЭ – 11 шт. в МБОУ «Первомайская СОШ №2», электронный лазерный тир и комплект оборудования по ОБЖ в МБОУ «Малоенисейская СОШ», персональные компьютеры 25 шт., мобильное рабочее место – 14 шт., доски комбинированные магнитные – 4 шт., холодильники, плиты и т.п. 3 млн. 513 тыс. руб. получено на обновление фонда учебной литературы.

Получен новый автобус для Малоугреневской школы, где ранее более 60 детей из п. Боровой добирались до школы на рейсовых автобусах.
Дополнительное образование реализуется во всех общеобразовательных учреждениях  района, а так же в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Центр внешкольной работы». В центре действуют 8 детских объединений (18 групп), в которых работают 8 педагогов дополнительного образования и занимаются 243 учащихся. Успехи наших ребят известны далеко за пределами нашего района:  участники СТК «Триал», под  руководством Москаленко И.Ф., в 2019г. приняли участие в 9 краевых соревнованиях, где стали победителями и призерами.

Туристы, занимающиеся в объединениях «Вибрам» и «Арго», под руководством Пономарёва С.Н и Каракчеева А.В., в течение всего года участвовали в региональных соревнованиях, соревнованиях по спортивному туризму на пешеходных дистанциях Сибирского федерального округа, а  так же в составе сборной Алтайского края во Всероссийских соревнованиях «Юный спасатель», где заняли только призовые места.

Хореографический ансамбль «Вираж», под руководством Зябловой И.М. принял участие в международном конкурсе «Чистый жанр», в Малых дельфийских играх, в краевых конкурсах «Озарение», «Золотой каблучок» и возвратились домой с Дипломами победителей и призеров
Президент России в послании Федеральному Собранию Российской Федерации отметил, что главным, ключевым фактором развития благополучия людей является достаток в российских семьях. Что конечно зависит в первую очередь от величины заработной платы граждан. 

Исполняя майские Указы Президента РФ, мы работаем в данном направлении.  В  прошедшем году отмечен рост заработной платы в сфере образования на 20%, в сфере культуры на 29 %, в сельском хозяйстве на 16 %.
По-прежнему большое внимание уделялось трудоустройству граждан. Уровень напряженности на рынке труда Бийского района по состоянию на  01.01.2020 года составил 1,0 незанятых граждан на одну вакансию.  По отношению к 2018 году этот показатель  остался на прежнем уровне. Численность официально зарегистрированных безработных увеличилась с 180 до 182 человек.
 Стабилизации на рынке труда способствует реализация государственной программы «Содействие занятости населения Алтайского края». Общая численность участников вышеуказанной программы по устранению безработицы по Бийскому району составила 5 832 человека. В рамках данной программы получили выплаты пособия по безработице 590 человек, на условиях временной занятости трудоустроено 11 человек, на общественные работы - 42 человека, 92 безработных гражданина прошли профессиональное обучение и получили новые востребованные на рынке труда специальности, 120 несовершеннолетних  были трудоустроены на временную работу в каникулярный период. 

Особое внимание уделялось трудовой занятости инвалидов. По итогам года трудоустроено 171 человек.  Выполнение квоты приема на работу инвалидов составило  89,1 %.
Управлением социальной защиты населения в 2019 году  было предоставлено услуг, как в натуральном виде, так и в виде социальных выплат почти 9,5 тыс. получателей района на общую сумму 212,8 млн. руб., оказана материальная помощь малообеспеченным семьям на сумму 400 тыс. руб. Важным остается поддержка семей с детьми, ориентированная на улучшение демографической ситуации. В предыдущие годы уже отработаны такие механизмы, как выплата материнского капитала федерального и краевого уровней, выплата многодетным семьям на подготовку детей к школе,  пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет, ежемесячная денежная выплата при рождении (усыновлении) первого, третьего ребенка, детское пособие. Всего в районе данными выплатами воспользовались 2485 заявителей на сумму 105,3 млн. рублей. 
Численность населения района в 2019 году сократилась по сравнению с 2018 годом на 863 человека (смертность-527; миграция-336) и составила 31 тысячу 314 человек. Рождаемость в районе на протяжении последних трех лет держится на одном уровне - 350 детей в среднем. 

За прошедший год 93 млн. 356 тыс. руб. или 12,3% от всех расходов бюджета вложено в отрасль культура.
В 2019 году было создано одно учреждение – муниципальное казенное учреждение культуры «Многофункциональный культурный центр Бийского района, а все сельские клубы и библиотеки стали его структурными подразделениями. В настоящее время 21 дом культуры и 19 библиотек работают в сельских поселениях в штатном режиме. 
С 2014 года  был закрыт ДК с. Ст. Чемровка, в сентябре была устранена аварийная ситуация и ДК начал работать. Завершается ремонт ДК в с. Светлоозерское, в ближайщее время он также будет открыт.
В минувшем году были выполнены основные работы по проведению капитального ремонта здания Первомайского Дома культуры, ремонт крыши, отопления, фасада здания, замена окон, в апреле завершится ремонт ДК. В 2019 г. принято решение о капитальном ремонте Новиковского ДК и мы уже имеем готовую проектно-сметную документацию на объект в сумме 43 млн. руб. В прошедшем году подписано соглашение о предоставлении субсидии из краевого бюджета бюджету муниципального образования на текущий и капитальный ремонт объектов культурного наследия - памятников Великой Отечественной войны. По субсидии район получит 1 млн. 763 тыс. руб.  и на эти деньги будут отремонтированы три памятника на территории сел: Верх-Катунское, Енисейское и Светлоозерское.         

На средства субсидий на обеспечение развития и укрепления материально- технической базы по проекту "Культура малой Родины" в филиале "Малоугреневский ДК" установлены театральные кресла.

За год филиалами центра по культуре от проведения платных мероприятий было заработано 332 тыс. руб. На заработанные средства "Малоугреневский ДК" произвел ремонт зрительного зала, а на спонсорские деньги преобрел микшерский пульт, филиал "Усятский ДК" приобрел газонокосилку, филиал "Верх-Катунский ДК" сшит новый задник для  сцены, филиал "Сростинский ДК" на заработанные средства осуществил косметический ремонт внутри здания ДК и прочее.

В отчетном периоде в домах культуры функционировало 285 клубных формирований, которые посещали 4 118 человек. За год были проведены значимые мероприятия – районные праздники, посвященные Дню Победы, 90-летию со дня образования Бийского района.
В  системе "культура" также работает и "Детская школа искусств района" (осуществляет деятельность в восьми селах района). В ДШИ обучается 361 учащихся: 

на бюджетной основе 300 учащихся на отделениях фортепиано, народные инструменты, вокальное, хореографическое, художественное; 

на самоокупаемых отделениях 61 человек, это раннее эстетическое развитие, индивидуальное обучение –  учащихся. 

Учащиеся ДШИ в течение 2019 года успешно участвовали в конкурсах, фестивалях и выставках  различного уровня, занимая почетные  призовые места. C 25 по 29 октября в г. Москва состоялся XXV ЮБИЛЕЙНЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС (любительского и профессионального) ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА «РОЗА ВЕТРОВ 2019. 25 лет» в рамках Гранта Президента РФ. Бийский район представляли юные вокалисты нашей ДШИ, класса преподавателя Елены Анатольевны Пасько, которые были награждены Дипломом 2 и 3 степени.

В декабре состоялась 5 торжественная церемония вручения муниципальной единовременной стипендии, имени Федора Ивановича Блинова (15 детей и 8 педагогов)   

Стабильно работают коллективы, имеющие звание- Заслуженный коллектив Алтайского края народный фольклорный ансамбль «Вечерки» (филиал «Сростинский Дом культуры» МБУК «МФКЦ», рук. Викторова О.Д.);

- Самодеятельный коллектив Алтайского края народный ансамбль русской песни «Бабье лето» (филиал «Малоенисейский Дом культуры» МБУК «МФКЦ», рук.Солодилова Н.С.);

- Самодеятельный коллектив Алтайского края народный ансамбль русской песни «Лад» (филиал «Верх-Катунский Дом культуры» МБУК «МФКЦ», рук.Дробышевская Н.А.);

- Самодеятельный коллектив Алтайского края народный ансамбль русской песни «Посиделки» (филиал «Лесной Дом культуры» МБУК «МФКЦ», рук. Сухачев А.В.);

- Образцовый коллектив Алтая хореографический коллектив «Ассамбле» (филиал «Верх-Катунский Дом культуры» МБУК «МФКЦ», рук.Матвеева О.А.)

Культурой района в рамках Марафона Дней культуры муниципальных образований Алтайского края "Соседи" представлены тематические программы  района  для жителей Троицкого и Смоленского районов.

В рамках Всероссийского фестиваля "Шукшинские дни на Алтае", более 40 коллективов и исполнителей приехали на песенный фестиваль, организованный отделом культуры "В гостях у Шукшина" из 25 районов и городов Алтайского края. 
Основной проблемой отрасли культура остается выполнение целевых показателей по заработной плате в рамках исполнения майских указов Президента РФ. Они были выполнены на 93%. Выполнение целевых ориентиров по заработной плате является одним из рейтинговых показателей при вхождении муниципалитета в различные федеральные и краевые программы. В связи с этим необходимо предусмотреть в бюджете рост финансирования заработной платы работников культуры, педагогов дополнительного образования.
Администрация в полной мере выполняла полномочия по развитию физкультуры и спорта в районе. В прошедшем году отдел спорта был выделен из комитета по культуре и туризму в Управление по социальным вопросам.

За год на хорошем уровне были выполнены практически все задачи развития спорта. ДЮСШ, в которой функционирует отделения биатлона, лыжных гонок, волейбола, баскетбола, хоккея и с 2019 г. шахмат, полиатлона и легкой атлетики. Отделения ДЮСШ работают в 6 селах, где трудятся 11 тренеров. Самыми успешными являются биатлон и лыжные гонки. В этих видах спорта многие дети входят в состав сборных команд Алтайского края и Сибирского Федерального округа. Так, в феврале 2019 г. наши юные биатлонисты Александр Мозговой и Олег Домичек стали чемпионами Первых международных зимних игр, которые прошли в Южно-Сахалинске. Оба спортсмена в летнем биатлоне стали призерами Первенства России. В конце 2019 года Олег Домичек вошёл в состав юношеской сборной России и стал чемпионом Юношеских Олимпийских игр в Швейцарии в индивидуальной гонке. Нельзя не отметить успех юного Леонида Кульгускина, который стал чемпионом России и в свои 14 лет выполнил норматив кандидата в мастера спорта по лыжным гонкам. Перечисленные достижения – это результат плодотворной работы, таланта и самоотдачи тренеров Лилии Кокориной и Ивана Кульгускина. Радуют своими успехами и выпускники ДЮСШ – Иван Томилов, Сергей Заозеров, Сергей Неверов: воспитанники Геннадия Жамина успешно выступают на всероссийских соревнованиях.

В течение года мы улучшали условия нашим спортсменам, решен вопрос с системой отопления, на лыжной базе полностью заменена

система электроснабжения на сумму 200 тыс. руб., проведен ремонт в комнатах отдыха, в июле по местным инициативам построена спортивная площадка: заасфальтирован лыжероллерный круг длиной 200 метров, установлены уличные тренажеры, гимнастический комплекс и теннисный стол (1 млн. руб., доля администрации – 100 тыс. руб.);
- от Министерства спорта для ДЮСШ получен инвентарь на 250 тыс. руб.
В достижении развития районного массового спорта стало увеличение ставок методистов по спорту в сельских советах. С 2019 года в каждом сельсовете работают методисты. В селе есть организатор спорта и сразу меняется результат. Это можно отследить по районным соревнованиям и их массовости: в районных олимпиадах участвуют команды всех сельских администраций, в летней Олимпиаде участвует более 700 и зимней около 500 спортсменов. В целях развития инфраструктуры объектов спорта мы ежегодно будем проводить сельские олимпиады на разных стадионах. Так, 40-я летняя олимпиада прошла на стадионе в с. Малоенисейское, а 25-я зимняя в – с. Енисейское. В оба объекта спорта были вложены необходимые денежные средства. В текущем году летняя Олимпиада также пройдет на обновленном стадионе.

Подготовлен проект ремонта стадиона в с. Усятское на сумму 1 млн. 259 тыс. руб., который будет реализован по местным инициативам.

Также, по местным инициативам на стадионе в с. Сростки будет отремонтирована баскетбольная площадка на сумму 1 млн. 239 тыс. руб. 

В прошлом году был капитально отремонтирован спортзал Первомайской школы, начаты ремонтные работы спортзалов Светлоозерской школе и ДК Первомайское – до лета эти работы будут завершены.

Мы имеем хорошие результаты на краевых Олимпиадах, 8 очков не хватило сборной района для вхождения в тройку призеров на зимней Олимпиаде, мы занимаем твердое шестое место в летней Олимпиаде.

За  год в районе 263 человека выполняли нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне!», из которых 70% получили знаки отличия. В октябре был впервые проведен фестиваль пенсионеров «ГТО все возрасты покорны», где приняло участие более 30 пенсионеров. 

По национальному проекту «Спорт – норма жизни» получено спортивное оборудование для установки малой спортивной площадки ГТО на сумму 2 млн. 968 тыс. 100 руб. Заключен муниципальный контракт на установку площадки в с. Первомайское (250 тыс. руб.).

В районе более 5 тысяч школьников, 97 % из которых посещают физическую культуру. Работает Центр внешкольной работы: спортивный туризм в с. Верх-Катунское (педагог Александр Васильевич Каракчеев), мотоспорт в с. Лесное (педагог Иван Феликсович Москаленко), в большинстве школах функционируют спортивные и военно-патриотические клубы, развивается юнармейское движение. В течение всего учебного года проводится спартакиада по 15 видам спорта, где задействуются более половины всех школьников. Массово проходят зимний и летний фестивали ГТО (более 200 участников в каждом). Проблемы школ – нет спортинвентаря, недостаточно и кадров, учителей физкультуры.

Развитие спорта и достижение спортивных результатов и побед напрямую зависит от объема финансирования, возможностей участвовать в различных соревнованиях.  Финансирование спорта увеличено, в ДЮСШ вложено за год 5 млн. 885 тыс. руб.      (2017 г.- 5 млн. 028 тыс. 093 руб.) и это почти на 1 млн. больше, чем в предыдущем году. И на остальное развитие физкультуру и спорта имеем вложения на сумму 2 млн. 400 тыс. руб. 
Медицинская помощь в районе осуществляется через районную больницу с филиалами, участковая больница Сростки, 5 врачебных амбулаторий в с. Малоенисейское, Лесное, Шебалино, В-Катунское, Новиково и в 17 ФАПах. Все учреждения лицензированы, ежегодно в них проходит текущий ремонт.  В ЦРБ сегодня функционирует терапевтическое отделение и отделение полиативной помощи.

ЦРБ с 102 койками круглосуточного стационара, 53 койками дневного стационара, поликлиникой мощностью 785 посещений в смену. За год пропущено больных 182 тыс. 091 человек. Всего в медучреждениях работает 470 человек. В прошедшем году по программе «Земский доктор» прибыл 1 специалист в районную больницу и по программе «Сельский фельдшер» 1 человек с. Светлоозерское. 

Наиболее острой проблемой в сфере здравоохранения является возникший в течении последних лет кадровый дефицит. За прошедший 2019 год уволилось 15 врачей, принято на работу – 4 врача. Имеются вакансии врачей: хирургов, отоларинголога, окулиста, терапевтов, педиатров, неврологов, анестезиологов, гериатра, врач общей практики. Укомплектованность врачами 65 %, средним персоналом – 85,9%. Немного оптимистичнее выглядит ситуация по фельдшерам: их принято – 8 чел, взамен 4-х уволившихся. Все заявки по кадрам от районной больницы направлены в Министерство здравоохранения края, подобраны 2 человека, готовые работать по программе «Земский доктор», однако в крае нет еще квот. В целях привлечения специалистов для работы мы планируем провести реконструкцию жилых помещений в бывшем общежитии сельхозтехникума, обустроив до 5 квартир для вновь приехавших специалистов, после окончания учебных заведений.

Скорая помощь обустроена в районе, имея автомобили при амбулаториях, в Малоенисейском, Новиково, Первомайское, Шебалино и Сростки. Из них два автомобиля новые. Среднее время доезда до больных скорой по району 20 минут, но выполняется только на 85%.
Непосредственное влияние на сохранение и укрепление здоровья населения оказывает работа по профилактике важнейших неинфекционных заболеваний по средствам диспансеризации взрослого населения. За 2019 год обследовано 5496 человек, что чуть выше установленного плана-задания.

Помимо диспансеризации взрослого населения в Бийском районе большое внимание уделяется профилактическим осмотрам, в частности на туберкулез и онкологические заболевания, а также флюорографическому осмотрам. Все целевые показатели по данным видам  обследований специалистами Бийской центральной районной больницы  выполнены в достаточной мере. Процент осмотренных пациентов декретированных групп населения составил 82 %. В результате в 2019 году младенческая и материнская смертность не зарегистрирована. 

В целях повышения качества оказания медицинской помощи в прошедшем году районной больницей получено медицинское оборудование: установка стоматологическая, камера бактерицидная для хранения стерильных инструментов, электрокардиограф, тонометр бесконтактный компьютеризированный офтальмологический, аппарат ультразвуковой диагностический портативный переносной на общую сумму более  5,5  миллионов рублей.  

Кроме того, в Бийской центральной районной больнице открыты детская поликлиника, обустроенная в соответствии со всеми современными требованиями и отделение полиативной помощи.

В прошедшем году проведена большая подготовительная работа, направленная на информатизацию лечебных учреждений, результатом которой станет обеспечение в 2020 году всех ФАПов и врачебных амбулаторий доступом к интернету, оснащением автоматизированных рабочих мест компьютерным оборудованием и оргтехникой. Так в настоящее время БЦРБ уже получено 60 единиц оргтехники. В перспективе планируется все медицинские учреждения связать в единую сеть, в которую войдут все уровни оказания медицинской помощи. 

В рамках регионального проекта «Развитие системы первичной медико-санитарной помощи» достигнута договоренность с Министерством здравоохранения о строительстве в 2021 году ФАПа в с. Малоугренёво и врачебной амбулатории в с. Лесное, определена дальнейшая перспектива по строительству и капитальному ремонту ФАПов. В краевую собственность переданы ФАПы сел Ключи и Енисейское, и в ближайшее время уйдут   п. Семеновод и Шебалино. По программе Министерства здравоохранения эти объекты будут ремонтироваться в первую очередь. Остается тяжелым финансовое состояние районной больницы, ухудшает далее эту ситуацию уменьшение подушевого финансирования, которое в прошедшем году было 452 руб. на больного, а на 2020 г. доведена уже цифра 364 руб.
Обращаю ваше внимание, что с учетом выполнения условий по улучшению качества предоставления медицинских услуг средняя продолжительность жизни в Бийском районе составила 73,4 года.

В рамках регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» Комплексным центром социального обслуживания населения г. Бийска получен автомобиль, который используется для доставки лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, для проведения дополнительных скринингов на выявление социально-значимых неинфекционных заболеваний в медицинские учреждения. В качестве пилотной площадки определена территория Бийского района. Работа организована межведомственно. Ведется совместная работа с центральной районной больницей, со всеми сельскими администрациями района, а также с  ФАПами. Работа начата в 4 квартале 2019 года. Прошли диспансеризации 36 граждан пожилого возраста.    

В 2019 году по национальному проекту «Здоровье» из федерального бюджета было получено: 

на родовые сертификаты - 633 тыс. руб.; 

на детские сертификаты - 532 тыс. руб.; 

на диспансеризацию детей-сирот - 921 тыс. руб.; 

на диспансеризацию взрослого населения - 7 млн. 482 тыс. руб.; 

на диспансеризацию несовершеннолетних - 6 млн. 310 тыс. руб.;

на вакцинопрофилактику - 6 млн. 610 тыс. руб.; 

на медикаменты - 6 млн. 872 тыс. руб.; 

на модернизацию - 52,2 тыс. руб.; 

на профосмотры взрослого населения - 557 тыс. руб.;

на оплату труда и расходные материалы социально значимых врачей (психиатры, наркологи, фтизиатры, инфекционисты) - 2 млн. 008 тыс. руб.;

на возмещение коммунальных услуг - 1 млн. 948 тыс. руб.;
единовременная выплата мед. работникам - 2 млн. руб.;
неотложная помощь - 4 млн. 456 тыс. руб. 

Мы говорим сегодня слова благодарности в адрес общественных организаций, Совета ветеранов, Общества инвалидов, Советов женщин и отцов за проведенную воспитательную работу и работу с населением района. 
Уважаемые присутствующие! На наш взгляд мы имеем положительные результаты работы за год по большинству полномочий Администрации по решению вопросов местного значения и этому послужило также то, что:

- Завершено в основном формирование кадров коллектива администрации и его подразделений. Ушли люди, не заслуживающие доверия.

- В коллективе создана рабочая обстановка, проведен необходимый подбор кадров и работа эта продолжается. Штаты работников полностью укомплектованы.

- Ведется четкое планирование работы на год, составляются и утверждаются планы работы на месяц, Главой района проводятся ежедневные планерки.

- Проведены заседания Совета администрации по злободневным вопросам

- Постоянно контактируем и нормально работаем с прокуратурой и полицией.

Понимая, что ситуация в районе во многом зависит от сельских администраций, мы проводили в течении года целенаправленную работу с ними. Ежемесячно проводилась учеба Глав, причем мы делали запрос к Главам какие бы вопросы они хотели изучить, получить от нас посильную помощь, рекомендации. 

Вводим в практику поездки работников Администрации на сессии сельских советов. 

В решение проблемных вопросов для оказания помощи Главам подключаем правовой комитет.

С целью владения ситуацией в населенных пунктах принятия предложений и замечаний, в том числе в адрес Администрации района, я третий год подряд лично встречаюсь с населением, провожу конференции с гражданами, на которых главы сел отчитываются о своей работе за год. 
По состоянию  на  1 января 2020 года в Администрации района работали 109 человек (1 января 2019 года – 116). Из общего числа работников  72 являются  муниципальными служащими, в том числе 40 - в Администрации района, 15 – в комитете по образованию и делам молодежи (2018 г. - 16),  8 – в комитете по финансам, налоговой и кредитной политике (2018 г. - 9), 6 - в комитете по управлению муниципальным имуществом, земельным отношения  (2018 г. – 6), 3 - в комитете по культуре, спорту и туризму (2018 г. - 3). 

69 муниципальных служащих из 72  имеют высшее образование (95,8%) (в 2018 году – 94,4%), в том числе два и более высших образований - 8 муниципальных служащих; повысили квалификацию 4 муниципальных служащих (в 2018 году – 5). 

Принято на службу  15 служащих (в 2018 году - 24), в том числе по конкурсу – 12, назначено из резерва 2 муниципальных служащих,  1 служащий был принят на квотируемое рабочее место для лиц, имеющих инвалидность. Уволено со службы  21 служащий   (в 2018 году – 16). На всех вновь принятых на службу оформлены личные дела. Состоялось  7 конкурсов на замещение 12 вакантных должностей муниципальной службы. 

Продолжалась работа по представлению жителей района к наградам различных уровней. Так, в 2019 году Почетного звания «Ветеран труда» были удостоены 13 человек (2018 г. - 90), «Ветеран труда Алтайского края» - 86 человек (2018 г. - 135),  1 жителю района, Мещерякову Ивану Трофимовичу, заместителю начальника КГБУ «Управление ветеринарии Алтайского края по г. Бийску и Бийскому району» присвоено Почетное звание «Заслуженный работник  сельского хозяйства Российской Федерации», пакет документов еще на  одного кандидата на присвоение этого же звания находится на рассмотрении Комиссии при Президенте Российской Федерации по государственным наградам.  Вручены  9 Почетных грамот Правительства Алтайского края (2018 г. - 5)  и 4 Благодарности Губернатора Алтайского края (2018 г. - 2), 2 медали «За заслуги в труде» (2018 г. - 3), 6 Почетных грамот Алтайского краевого Законодательного Собрания (2018 г. - 11), 12 Благодарственных писем Алтайского краевого Законодательного Собрания,  14 Почетных грамот  и 8 Благодарностей Министерства сельского хозяйства Алтайского края (2018 г. – 8 Почетных грамот), 1 Почетная грамота Министерства цифрового развития и связи Алтайского края.
398 Почетных грамот и 24 Благодарственных письма Администрации Бийского района были вручены  гражданам и коллективам района (2018 г. – 303 Почетных грамот). 

Фотографии двадцати  представителей трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций района размещены на Доске Почета «Слава и гордость района».

В 2019 г. в Администрацию Бийского района Алтайского края поступило 743 письменных обращений граждан (в  2018 г. – 1052)  37 из которых, передано для исполнения из Администрации Алтайского края (2018 г. -  70),  24 – из Управления Президента РФ  (2018 г. – 41).

В 2019 году  по вопросу оформления и предоставления земельных участков  обратилось 313 человек, по вопросу выдачи разрешений на строительство  – 51 человек, по вопросу, связанному с улучшением жилищных условий и ремонта жилья –   2 человека.

В 2019 г. по вопросу  газификации поселения  5 человек, по вопросам,   транспортного обслуживания населения  7 человек,  по вопросам жилищно-коммунальной сферы 70 человек, 23 заявления  относятся к социальной сфере.

На личном приеме у Главы района побывало 30 человек (в 2018 году – 40 человек).

Принято Администрации Бийского района 800 постановлений  (в 2018 г.– 777),  735  распоряжения  по основной деятельности (в 2018 г. – 732).

На 01.01.2020  года на хранении в архивном отделе находилось почти 30000 дел, из них: 23000  дел – управленческая документация,  64 дела – документы личного происхождения  и почти 7000 дела – документы по личному составу от ликвидированных организаций, предприятий и учреждений.

В 2020 году  архивным отделом было исполнено почти 1200 запросов по самой разной тематике для физических и юридических лиц. Для исполнения запросов использовалось 6500 дел из хранилища.             

 В 2020 году продолжалась работа в рамках программы по оцифровке документов: в  базу данных «Архивный фонд» были внесены заголовки на 1300 дел и   отсканировано 320 листов описей. 




























