Анализ МО дошкольных работников Бийского района за 2022/2023 уч.год

	В настоящее время все дошкольные образовательныеучреждения района перешли на новые стандарты образования, что задает новые требования к работе детских садов, в том числе требования к педагогу.
       Современное общество предъявляет высокие требования к коммуникативной деятельности личности. Меняются способы, средства и даже некоторые формулы  этикета общения. Являясь сложной и многогранной деятельностью, общение требует специфических знаний и умений, которыми человек овладевает в процессе усвоения социального опыта. 
Высокий уровень коммуникативных умений выступает залогом успешной адаптации в любой социальной среде. В соответствии с новыми требованиями  возникла актуальность перестроить образовательный процесс в соответствии с возрастными особенностями дошкольника, максимально приблизив его к способам открытия окружающего мира характерным для человека в этот период жизни. Особая роль в реализации этого требования принадлежит воспитателю, который становится соавтором целостного образовательного процесса в детском саду, создавая эту целостность подгруппу, учитывая особенности развития и конкретные интересы детей.
Одной из эффективных форм системы непрерывного образования педагогов ДОУ являются заседания методического объединения.
Работа РМО педагогов  в 2022/2023 учебном году строилась  по четырем темам:
1. «Развитие познавательного интереса у детей дошкольного возраста через экологическое воспитание»
2. «Инновационные подходы в патриотическом образовании детей дошкольного возраста»
3. «Формирование позитивного социального партнерства с родителями воспитанников ДОУ»
4. «Основы экологической грамотности детей дошкольного возраста»

Целью работы районного  методического объединения педагогов ДОУ являлась:  всестороннее повышение профессионального мастерства и творческого потенциала педагогов; 
- повышение качества и эффективности образовательного процесса в соответствии с ФГОС ДО. 
Каждое заседание РМО освещало теорию проблемы с описанием опыта работы по данной проблеме в виде презентации. 	Выступления педагогов в процессе работы РМО  носили содержательный, конкретный характер. Готовясь к обсуждению определенной темы, педагоги знакомились с разнообразной методической литературой, готовили доклады, сообщения из опыта работы, памятки. Презентации были интересны по тематике, позволили познакомиться с опытом работы педагогов. 
 22 сентября 2022 года РМО по теме «Развитие познавательного интереса у детей дошкольного возраста через экологическое воспитание» проходило дистанционно. 
Чепрасова Анастасия Ивановна, старший воспитатель Малоенисейский детский сад «Огонек» МБОУ «Малоенисейская СОШ» и Чеботарева Людмила Михайловна, воспитатель Малоенисейский детский сад «Огонек» МБОУ «Малоенисейская СОШ»  выступили с презентацией проекта «Экологическое воспитание в ДОУ 2020-2021»
Чепрасова Анастасия Ивановна, старший воспитатель Малоенисейский детский сад «Огонек» МБОУ «Малоенисейская СОШ»  провела Онлайн – экскурсию по экологической тропе
Соболева Наталья Валерьевна воспитатель Малоенисейский детский сад «Огонек» МБОУ «Малоенисейская СОШ» показала открытое занятие «Путешествие в фиолетовый лес»
Косых Наталья Сергеевна, воспитатель МБДОУ «Первомайский детский сад «Колосок» выступила с доклад + презентация «Художественная литература в экологическом воспитании дошкольников»
Плетнева Анастасия Сергеевна, воспитатель МБДОУ «Первомайский детский сад «Колосок» представила вниманию коллег доклад «Экологическое воспитание дошкольников через проектную деятельность»
Старикова Екатерина Сергеевна, воспитатель МБДОУ «Первомайский детский сад «Колосок»  показала мастер-класс «Экологическое воспитание детей дошкольного возраста через познавательно-исследовательскую деятельность»
Мальцева Елена Олеговна, воспитатель МБДОУ «Первомайский детский сад «Колосок»  выступила с докладом «Роль родителей в экологическом воспитании дошкольников»
Роголева Ирина Сергеевна, воспитатель МБДОУ «Первомайский детский сад «Колосок» выступила с докладом «Экологические сказки»
Степа Лариса Анатольевна, воспитатель филиала «Заринский детский сад «Солнышко» МБДОУ «Первомайский детский сад «Колосок»  рассказала коллегам о «Экологии и дидактических играх»
Шевелева Людмила Викторовна, старший воспитатель МБДОУ «Сростинский детский сад «Медвежонок» представила вниманию коллег презентацию «Экологический уголок – одна из форм работы по экологическому воспитанию дошкольников»
Белова Маргарита Валерьевна,  воспитатель МБДОУ «Сростинский детский сад «Медвежонок» выступила с докладом «Формирование экологического сознания детей через изодеятельность с использованием нетрадиционных техник»
Булавкина Татьяна Александровна, воспитатель МБДОУ «Сростинский детский сад «Медвежонок» рассказала о «Развитие познавательно – исследовательской деятельности дошкольников в процессе экологического воспитания»

 18 ноября 2022 года РМО по теме «Инновационные подходы в патриотическом образовании детей дошкольного возраста» проходило на базе МКУ «Комитет Администрации Бийского района по образованию и делам молодежи»

Щербакова Марина Анатольевна, воспитатель  структурного подразделения Енисейский детский сад «Колобок» МБОУ «Енисейская СОШ»  представила вниманию опыт работы - Презентация проекта «Я – патриот» 
Косых Наталья Сергеевна, воспитатель МБДОУ «Первомайский детский сад «Колосок» рассказала про мини – музей «Предметы народного быта»
Носкова Ирина Дмитриевна, воспитатель МБДОУ «Сростинский детский сад «Медвежонок» показала Мастер – класс «Русская народная игрушка «Матрешка»
Власенко Ольга Николаевна, воспитатель Филиал «Заринский детский сад «Солнышко» МБДОУ «Первомайский детский сад «Колосок» выступила с презентацией  «Приобщение детей истокам культуры через подвижные игры»
Коробейникова Галина Ивановна, воспитатель МБДОУ «Первомайский детский сад «Колосок» показала мастер класс «Народная кукла отдарок – на подарок»
Чепрасова Анастасия Ивановна, старший воспитатель  структурного подразделения Малоенисейский детский сад «Огонек» МБОУ «Малоенисейская СОШ» выступила с доклад: «2022-Год культурного наследия народов России в ДОУ» 
Аксентьева Евгения Юрьевна, воспитатель  структурного подразделения Малоенисейский детский сад «Огонек» МБОУ «Малоенисейская СОШ»  показала видео - доклад «Народно-прикладное творчество в ДОУ»
Чеботарева Людмила Михайловна, воспитатель  структурного подразделения Малоенисейский детский сад «Огонек» МБОУ «Малоенисейская СОШ» показала результат проекта «Национальность русские»
Полежаева Алена Валерьевна, воспитатель МБДОУ «Первомайский детский сад «Колосок» выступила с доклад «Патриотическое воспитание дошкольников посредством образовательных событий «Мы помним, мы гордимся»
 14 февраля 2023 года РМО по теме «Формирование позитивного социального партнерства с родителями воспитанников ДОУ» проходило на базе МБОУ «Малоенисейская СОШ» структурное подразделение «Малоенисейский детский сад 
 
Полина Алексеевна Сотникова, инструктор по физической культуре структурного подразделения Малоенисейский детский сад «Огонек» МБОУ «Малоенисейская СОШ» представила вниманию коллег видеоматериал открытого НОД по физическому развитию  «Спорт – залог здоровья»

Наталия Викторовна Колпакова, воспитатель структурного подразделения Малоенисейский детский сад «Огонек» МБОУ Малоенисейская СОШ» показала презентацию исследовательского проекта «Путешествие в страну детства»

Снежана Владимировна Герман, старший воспитатель МБДОУ «Первомайский детский сад «Колосок» Обмен опытом: «Организация сотрудничества воспитателей со специалистами дошкольного образовательного учреждения для установления партнерских отношений с семьей в новых социальных условиях»

Наталья Викторовна Богданова, воспитатель структурного подразделения Большеугреневский детский сад МБОУ «Новиковская СОШ имени Н.Д. Федорова» выступила с докладом: «Взаимодействие с родителями воспитанников по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников» 

Людмила Михайловна Чеботарева, воспитатель структурного подразделения Малоенисейский детский сад «Огонек» МБОУ Малоенисейская СОШ» провела мастер-класс для педагогов «Социальное партнерство с родителями через внедрение здоровьесберегающих технологий»

Ирина Дмитриевна Носкова, воспитатель МБДОУ «Сростинский детский сад «Медвежонок Обмен опытом: Клуб молодой семьи как одна из форм социального партнерства с родителями на современном этапе»

Анастасия Ивановна Чепрасова, старший воспитатель структурного подразделения Малоенисейский детский сад «Огонек» МБОУ Малоенисейская СОШ»  провела Экскурсия - демонстрация родительских уголков.

 13 апреля 2023 года РМО по теме «Основы экологической грамотности детей дошкольного возраста» проходил на базе МКУ «Комитет Администрации Бийского района по образованию и делам молодежи»

Чепрасова Анастасия Ивановна, старший воспитатель  структурного подразделения Малоенисейский детский сад «Огонек» МБОУ «Малоенисейская СОШ» выступила с докладом: «Воспитание экологической культуры через музейную педагогику» 

Светлана Сергеевна Безрученко, воспитатель  структурного подразделения Малоенисейский детский сад «Огонек» МБОУ «Малоенисейская СОШ» показала презентацию опыта работы: «Огород на окне в ДОУ»

Ольга Лукьяновна Тепляшина, воспитатель филиала Заринский детский сад «Солнышко» МБДОУ «Первомайский детский сад «Колосок» выступила с докладом: «Экологическое просвещение родителей.
Косых Наталья Сергеевна, Плетнева Анастасия Сергеевна, воспитатели МБДОУ «Первомайский детский сад «Колосок» выступила с докладом – презентацией опыта работы по экологическому воспитанию детей дошкольного возраста в рамках программы воспитания.
Аксентьева Евгения Юрьевна, воспитатель  структурного подразделения Малоенисейский детский сад «Огонек» МБОУ «Малоенисейская СОШ» показала мастер класс: «Использование игр с песком в рамках экологического воспитания»
Косых Наталья Сергеевна, Плетнева Анастасия Сергеевна, воспитатели МБДОУ «Первомайский детский сад «Колосок»  провела мастер – класс: «Изготовление угощений для птиц»
Чеботарева Людмила Михайловна, воспитатель  структурного подразделения Малоенисейский детский сад «Огонек» МБОУ «Малоенисейская СОШ» Опыт работы по кейс – технологии «Что будет если вырубить лес?»
Кречетова Ольга Александровна, музыкальный руководитель МБДОУ «Первомайский детский сад «Колосок» выступила с докладом – «Экология в музыкальном образовании дошкольников»
Шахова Татьяна Васильевна, воспитатель  структурного подразделения Малоугреневский детский сад «Теремок» МБОУ «Малоугреневская СОШ» Опыт работы по теме  самообразования «Экологическое воспитание по средствам изучения природы родного края»
Гольцова Юлия Сергеевна, воспитатель  структурного подразделения Малоенисейский детский сад «Огонек» МБОУ «Малоенисейская СОШ» выступила с презентацией: «Времена года в Фиолетовом лесу В. В. Воскобовича»
Подводя итоги работы, можно сказать, что прошедший год прошел очень активно и продуктивно, план работы РМО выполнен. Тематика заседаний отражала актуальные вопросы, заседания были тщательно подготовлены и продуманы, помогли внедрить передовой опыт в деятельность коллег.
Сегодня система дошкольного образования работает в режиме инноваций, поэтому перед коллективами дошкольных учреждений стоит нелегкая задача - построить свою работу так, чтобы она не только соответствовала запросам общества, но и обеспечивала сохранение самоценности, неповторимости дошкольного периода , а также использование ИКТ технологии как средство обучения детей дошкольного возраста бурятскому языку.
Поэтому в наступающем учебном году планируем продолжать работать над решением задач:
Развитие инициативности детей дошкольного Возраста в соответствии с требованиями ФГОС ДО;
Эффективное использование ресурсов предметно-развивающей среды в образовательном процессе в соответствии с требованиями ФГОС ДО;
Освоение и использование инновационных технологий.

