Справка

по проверке соблюдения требований нормативно-правовых актов

по вопросу организации приема, перевода обучающихся в образовательные организации
1. Основание для проведения проверки: План учредительного контроля, приказ МКУ «Комитет Администрации Бийского района по образованию и делам молодежи» № 215-П от 14.08.2020 года «О проведении документарной проверки по соблюдению требований нормативно-правовых актов по вопросу организации приема, перевода обучающихся в образовательные организации.
2. Объект проверки: анализ предоставленной школами документации

3. Цель проверки: соблюдение общеобразовательными учреждениями законодательства РФ
 при приеме, переводе обучающихся.
4. Задачи:
4.1. оценить деятельность ОО по приему, переводу обучающихся на соответствие законодательству РФ.

5.Объект контроля: 2020-2021 уч.г.
      6. Заключения по результатам проверки

       Форма проведения: инспекционный контроль.

       Методы проверки: изучение и анализ предоставленной школами документации
     В соответствии с приказом МКУ «Администрации Бийского по образованию и делам молодёжи» №  215 от 14.08.2020 «О проведении проверки общеобразовательных организаций Бийского района» проведена проверка в части соблюдения требований нормативно-правовых актов по вопросу организации приема, перевода обучающихся в образовательные организации
      В ходе проверки были изучены: локальные акты ОО, регламентирующие порядок приема, перевода обучающихся в образовательные организации
В ходе проверки установлено следующее:

· В МБОУ «Малоугреневская СОШ», МБОУ «Верх-Катунская СОШ», МБОУ «Сростинская СОШ им. В.М. Шукшина» прием граждан в первый класс, проживающих на закрепленной территории, осуществляется секретарем школы. Секретарь школы для ознакомления родителей (законных представителей) представляет уставные документы. Родители (законные представители) подписывают согласие на обработку персональных данных. Все заявления зарегистрированы в «Журнале регистрации заявлений в 1 класс»; 

· на момент проверки поступило 135 заявлений от родителей (законных представителей) о приеме детей на обучение в 1-й класс;

· в ОО планируется открыть по два первых класса, что удовлетворяет потребности населения в учебных местах в полном объеме;

· на сайте школ размещены объявления о начале приема в 1-е классы, о проведении родительских собраний для родителей будущих первоклассников, информация о количестве вакантных мест для приема в 1-е классы, соответствующие нормативные документы;

· зачисление в школу осуществляется на основании действующих нормативных актов. Для проверки представлены локальные нормативные акты: Положение о порядке и основаниях приема, перевода, отчисления обучающихся МБОУ «Малоугреневская СОШ», утвержденное приказом № 86/3 от 20.05.2018, МБОУ «Верх-Катунская СОШ» приказ №36 от 25.02.2019, МБОУ «Сростинская СОШ им. В.М. Шукшина» приказ №5 от 25.02.2019
· Также предоставлены журнал регистрации приема детей в школу, бланки заявления, согласия на обработку персональных данных.

· прием первоклассников отражен приказом директора в книге по движению учащихся, приказы о зачислении детей в 1-й класс издаются своевременно.

· на информационном стенде размещены форма заявления о приеме детей на обучение, бланки согласия родителей (законных представителей) детей на обработку персональных данных.
Прием в 10-й класс выпускников 9-го класса осуществляется в заявительном порядке. Для поступления в 10-е классы поступающие обязаны подать личное заявление о приеме в 10-й класс. В 10-е классы общеобразовательного учреждения принимаются выпускники 9-х классов, получившие основное образование, по заявлению родителей (законных представителей). Прием заявлений начинается после получения аттестатов об основном общем образовании. Прием в 5-9, 11 классы при условиях наличия вакантных мест в уже открытых классах или открытие дополнительных классов к имеющимся проводится в заявительном порядке.
· Обучающиеся, освоившие в полном объеме общеобразовательную программу учебного года, переводятся в следующий класс.

·  Обучающиеся на ступени начального общего и основного общего образования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, переводятся в следующий класс условно. Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в течение следующего учебного года, образовательные учреждения обязаны создать условия обучающимся для ликвидации этой задолженности и обеспечить контроль за своевременностью ее ликвидации
· Перевод обучающихся в иное общеобразовательное учреждение производится по письменному заявлению их родителей (законных представителей) и сопровождается получением письменного подтверждения из иного общеобразовательного учреждения о приеме данных обучающихся.
Таким образом, по итогам проверки можно сделать вывод, что, в целом, прием учащихся на обучение по образовательным программам начального общего образования, основного общего, среднего общего образования, проживающих на закрепленной территории, осуществляется с соблюдением законодательства РФ и разработанными в школе локальными актами.
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